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Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος τίμησε την 
εκατονταετηρίδα παρουσίας του Οσίου Ιωάννη 
του Ρώσσου στην Εύβοια (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Με ιδιαίτερη επισημότητα και συγκινητική ανταπόκριση των 
προσκεκλημένων, οι οποίοι κατέκλυσαν την μεγάλη αίθουσα 
του αμφιθεάτρου της Π.Ε. Ευβοίας, την Τετάρτη 15 Μαΐου, 
πραγματοποιήθηκε Εκδήλωση μνήμης του Μικρασιατικού 
Πολιτισμού και τιμής προς τον Όσιο Ιωάννη τον Ρώσσο, ο 
οποίος, ως πρόσφυγας και Εκείνος, μετακομίσθηκε το 1924 
στην Εύβοια και για 100 χρόνια προστατεύει, ευλογεί και 
αγιάζει το Νησί μας και όλο τον κόσμο.

Την Εκδήλωση διοργάνωσε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος-Π.Ε. Ευβοίας, σε 
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συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος.

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδος κ. Φάνης Σπανός, ανοίγοντας την 
Εκδήλωση με τον χαιρετισμό του, ανέφερε ότι όλοι, ο καθένας για τον δικό του 
λόγο, αισθανόμαστε τον Όσιο Ιωάννη ως δικό μας Άγιο και εκφράζοντας αυτό το 
συναίσθημα της οικειότητας, τιμούμε με την πολιτιστική αυτή Εκδήλωση, την 9η 
Προσκυνηματική Διαδρομή και παρόμοιες δράσεις, τις οποίες οργανώνει η 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος.

Αμέσως μετά η Δήμαρχος Χαλκιδέων κ. Έλενα Βάκα, στον χαιρετισμό της, 
σημείωσε ότι ο Δήμος Χαλκιδέων συνεορτάζει με την τοπική μας Εκκλησία, την 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος και όλο τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία, διότι ο 
ιερός θησαυρός που μετέφεραν οι πρόσφυγες πριν εκατό χρόνια, δηλαδή 
το άφθαρτο σκήνωμα του Οσίου Ιωάννου, είναι παγκόσμιος. Γι’ αυτό και 
κλείνοντας συνεχάρη την Περιφέρεια, την Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος και τους 
φορείς και συλλόγους που συνδιοργάνωσαν την Εκδήλωση και κρατούν την 
παράδοση και την Πίστη μας, που πρέπει να τις κρατάμε με τις πράξεις μας.

Στο χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννης κ. Γεώργιος 
Τσαπουρνιώτης, αφού ανέφερε την σημαντικότητα της παρουσίας του Οσίου 
Ιωάννου στη ζωή των δημοτών του Δήμου και του Ιερού Προσκυνήματος στην 
περιοχή. Επεσήμανε την σημαντικότητα της επετείου των εκατό ετών παρουσίας 
του Οσίου στην Εύβοια και την αναγκαιότητα στήριξης των εκδηλώσεων τιμής 
αυτής.

Έπειτα, η παιδική ορχήστρα του Μουσείου Μικρασιατικού Πολιτισμού Ν. 
Προκοπίου και η ορχήστρα της Σχολής παραδοσιακής μουσικής «Γέφυρες» 
ερμήνευσαν σκοπούς και τραγούδια της Μικρασιατικής παράδοσης.



Στη συνέχεια προβλήθηκε το ντοκιμαντέρ «Ο Όσιος Ιωάννης Ρώσσος ο 
πολύαθλος και πρωταθλητής της υπομονής», παραγωγή της Αποστολικής 
Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ευβοίας κ. Γεώργιος Κελαϊδίτης, στον χαιρετισμό 
του, εξήγησε ότι η Περιφερειακή Ενότητα Ευβοίας, ιδιαιτέρως ευλογημένη με την 
εκατόχρονη παρουσία του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου και την αθόρυβη αλλά 
αδιάκοπή και σημαντική προσφορά της τοπικής μας Εκκλησίας και του Ιερού 
Προσκυνήματος του Οσίου, αντιπροσφέρει με ευγνωμοσύνη αυτή την ευλογία 
συμβάλλοντας σε έργα υποδομής, όπως το Μουσείο Μικρασιατικού Πολιτισμού 
Προκοπίου και η επικείμενη ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου του Ιερού 
Προσκυνήματος του Οσίου Ιωάννου και πραγματοποιώντας, από το 2016 και κάθε 
χρόνο, την άυλη δράση, με έντονο θρησκευτικό αποτύπωμα, την Προσκυνηματική 
Διαδρομή προς τον Όσιο Ιωάννη, η οποία συνεχίζεται, εφέτος για ένατη χρονιά και 
μεγαλώνει με την ολοένα αυξανόμενη συμμετοχή πιστών απ’ όλα τα μέρη της 
Ελλάδος και με την πολύτιμη συνδρομή εθελοντικών συλλόγων.

Μετά, η ορχήστρα ενηλίκων του Μουσείου Μικρασιατικού Πολιτισμού Ν. 
Προκοπίου, ο Πανευβοϊκός σύλλογος Καππαδοκών «Ο Άγιος Ιωάννης Ρώσσος» και η 
Σχολή παραδοσιακής μουσικής «Γέφυρες» παρουσίασαν μουσικοχορευτική 



παράσταση.



Την Εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος, ο οποίος, 
αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος κ. Γεώργιο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο και 
όλους τους παρισταμένους, για την ανταπόκρισή τους στο προσκλητήριο 
συμμετοχής τους στην Εκδήλωση, συνεχάρη τους διοργανωτές της Εκδήλωσης, 
εξέφρασε την συγκίνησή του για το ποιοτικό περιεχόμενο της, ανέφερε μαρτυρίες 
της παρουσίας και της συμβολής του Οσίου Ιωάννου στη ζωή των ανθρώπων, 
ανακοίνωσε την επιστροφή τμήματος της δεξιάς χειρός του Οσίου Ιωάννου και 
παρότρυνε όλους τους παρόντες να είναι ομολογητές, κατά το παράδειγμα του 
Οσίου Ιωάννου, δηλαδή, μακριά από φανατισμούς, αλλά με αληθινό θάρρος, να 
αγωνίζονται να κρατούν την Πίστη τους, ως θεμέλιο σωτηρίας.
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